
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
Secretária: Elizete Ferreira 

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel 
Schneiger, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel 
Andrade, Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma 
presencial, conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número 
regimental de Vereadores, o Senhor Presidente convida a Nobre Vereadora 
Lucimara da Silva a fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. 
Logo após o mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária 
do dia 16/06/2025, que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em seguida 
solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite 
Arraiá da Ari no dia 04 de julho 2025 às 19:30 no Salão da Sanga-Funda. DO 
LEGISLATIVO: Pedido de Providência nº 20/2025 – de autoria dos Vereadores 
do MDB, Pedro Henrique Gross, Lucas Justin Vieira e Lucimara da Silva o qual- 
Solicita que encaminhe ao Departamento de Trânsito para a tomada das 
medidas legais que torne a Rua Tancredo Neves no perímetro entre a rua 
Teotônio Vilela e rua Balduíno Santos, sentido Norte/Sul e Rua Atanásio Orth no 
perímetro entre a rua Osvaldo Bastos e rua 13 de Abril sentido Oeste/Leste em 
Mão Única. Ofício nº 07/2025 – de autoria da Bancada do PP, o qual – Solicita 
esclarecimentos sobre o fornecimento de energia elétrica em Terra de Areia. 
Ofício SMS nº 40/2025 – Solicitando que seja agendado espaço na tribuna para 
a apresentação do MGS e DIGISUS referente ao 1º quadrimestre de 2025 do 
Munícipio de Terra de Areia. DO EXECUTIVO: OF. GB Nº 118/2025 – 
encaminhando a Lei Municipal nº 2.904/2025. TRIBUNA LIVRE:  Representante 
da Secretaria de Saúde (Delonei Soares), para apresentação do MGS e 
DIGISUS referente ao 1º quadrimestre de 2025, do Município de Terra de 
Areia/RS. ORADORES INCRITOS: Não havendo oradores, o Senhor Presidente 
passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA. Líder de Bancada do PP – 
Vereadora Mônica de Souza: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas 
Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. Iniciou sua 
manifestação abordando as respostas aos Pedidos de Informação 
encaminhados pela Bancada Progressista ao Poder Executivo. Ressaltou que 
este tema já fora trazido anteriormente ao Plenário, e, atualmente, contabilizam-
se doze Pedidos de Informação, dos quais apenas quatro foram devidamente 
respondidos, restando oito sem retorno. Salientou que, conforme dispõe o Art. 
208, Inciso I, do Regimento Interno, o prazo legal para resposta é de trinta dias. 
Reforçou a importância da transparência nas ações do Executivo, afirmando que 
a ausência de respostas prejudica a atuação parlamentar e a prestação de 
contas à população, que apresenta suas demandas por meio dos 
representantes. Em seguida, parabenizou a comunidade da localidade de Boa 
Vista pela realização da festa junina no último final de semana, destacando a 
beleza do evento, a organização e a união dos moradores, qualificando o 
momento como acolhedor e bem estruturado. Reiterou o pedido de manutenção 
nas estradas do município, uma vez que as mesmas se encontram em estado 
precário, com numerosos buracos, o que compromete a trafegabilidade e a 
segurança da população. Parabenizou também as equipes esportivas que 
participaram das partidas das quartas de final do Campeonato Municipal – Taça 



Paulo Fernando Silva de Souza, realizadas no final de semana. Por fim, relatou 
o envio de ofício pela Bancada Progressista à CEEE Equatorial, requerendo 
esclarecimentos sobre a qualidade e regularidade no fornecimento de energia 
elétrica no município de Terra de Areia. Encerrando sua manifestação, externou 
votos de pesar pelo falecimento do senhor Dudu, reconhecido representante da 
comunidade de Sanga Funda, expressando condolências à família enlutada. 
Não havendo mais nenhuma manifestação de Líder de Bancada, em 
continuação aos atos do Plenário, neste momento o Presidente, em relação ao 
Requerimento apresentado pelo Vereador Pedro Henrique Gross tendo em vista 
o fato reportado como Quebra de Decoro Parlamentar por outro Vereador e, não 
havendo sido constituída Comissão de Ética e decoro parlamentar na Sessão de 
Instalação do dia primeiro de janeiro de 2025, requeiro que, na forma do Artigo 
07 do Código de Ética, que o Líder de Bancada do MDB indique dois membros 
para fazer parte da Comissão. Líder de Bancada do MDB Pedro Henrique Gross 
indica o Vereador Lucas Vieira e Pedro Henrique Gross. Agora o Presidente 
pede a Líder de Bancada do PP que indique u membro para fazer parte da 
Comissão. Líder de Bancada do PP Mônica de Souza indica o Vereador Márcio 
Ferrari. O Presidente passa de imediato para a ORDEM DO DIA: DO 
LEGISLATIVO: Projeto de Lei nº 08/2025 - O Senhor Presidente colocou em 
discussão, nesse momento a Vereadora Lucimara da Silva pede a palavra: O 
Projeto está com a Vereadora Lucimara para discussão: Boa noite Presidente, boa 
noite a todos, esse Projeto de minha autoria, nomeando assim, então, a rua que 
se chamava Boa Vista, passando agora a se chamar Manoel Cardoso de Lima, 
uma homenagem muito merecida ao Sr. Manoel. Não tive a oportunidade de 
conhecer o Sr. Manoel pessoalmente, mas tenho certeza de que ele foi um grande 
homem e que, de uma forma ou de outra, contribui para o nosso crescimento, para 
o nosso município também. E onde o seu Manoel estiver hoje, espero estar muito 
feliz pela homenagem, mas não só pela homenagem, mas pela grande família que 
o seu Manuel construiu e deixou aqui. São amigos que Deus me deu na minha vida 
Pública. Quero agradecer imensamente a vocês por esta oportunidade de estar 
fazendo parte da família e da história do Sr. Manoel. Algum Vereador mais 
querendo discutir o projeto? A palavra está com o Vereador Márcio por cinco 
minutos para discutir o projeto. Sr. Presidente, colegas Vereadores, primeiro, 
Lucimara, parabenizar pela iniciativa. E eu posso dizer com propriedade, porque 
conheço família Lima. Acho que é muito importante que as pessoas preservem a 
história e criem esses laços da história do nosso município. Porque a gente tem 
que demonstrar fazer ações futuras como começou, quem começou e por quê? 
Nós somos passageiros, mas as marcas e as famílias que realizaram os trabalhos 
aqui no nosso município e realmente deram seu trabalho para o crescimento do 
município, seja na labora, seja no comércio, seja em qualquer área que a atuação 
teve até hoje, deve ser lembrada. É uma das formas que a gente tem como 
legislativo aqui para poder fazer essas homenagens e eternizar essas lembranças 
é nominando. Geralmente se faz isso com as ruas do município, que a gente faz a 
nomeação, faz um dos pré-requisitos, tem que ser em nome de pessoas falecidas. 
Então, que a gente possa sempre honrar realmente a história das nossas famílias 
aqui na Terra de Areia. Nenhum Vereador mais querendo discutir o Projeto colocou 
em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 
nº 09/2025 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem 
queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por 
unanimidade; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 40/2025- O Senhor 



Presidente colocou em discussão, nesse momento a Vereadora Mônica de 
Souza pede a palavra: O Projeto está com a Vereadora Mônica para discussão: 
Iniciou reforçando que o seu voto será negativo, vou votar contra. Por uma questão 
bem técnica, hoje, quando estávamos na comissão, não tínhamos o impacto 
financeiro, nada, e nem valores dos períodos, acredito que a bancada do 
Progressista será contra também. Algum Vereador mais querendo discutir o 
projeto? A palavra está com o Vereador Lucas por cinco minutos para discutir o 
Projeto. Bom, só trazer e ilustrar, é um organograma da Prefeitura para que a gente 
consiga contemplar, visto que as cargas do CC1 e 2, a gente tem abaixo do salário 
mínimo, esse CC3 é um salário mínimo, a gente está tendo dificuldade de encaixar 
certo trabalho dentro da Secretaria pela questão da remuneração. Então, foram 
excluídos sete cargos e criado três. O impacto financeiro veio, inda estávamos na 
comissão para análise do Projeto. Nesse momento a Vereadora Mônica pede 
questão de ordem, ao Presidente. O Presidente pede para a Vereadora não 
interrompa na conversa do Vereador. Continua o Vereador Lucas, a gente sabe 
que o certo da documentação já está na comissão, mas foi disposto para os 
vereadores aqui a documentação. Então, pela necessidade de prestar um melhor 
serviço para a comunidade de Terra de Areia, e para que a gente tenha uma 
valorização dos profissionais que trabalham conosco, eu peço que a bancada do 
MDB vote a favor. Algum Vereador mais querendo discutir o projeto? A palavra 
está com o Vereador Josuel Schneiger por cinco minutos para discutir o Projeto: 
Relatou o que aconteceu, hoje estávamos reunidos nas comissões, como a toda 
semana a gente se reúne para debater o Projeto, para depois vir para essa casa. 
Então, o que aconteceu? Geralmente tem vindo Projeto para nós vereadores 
analisaremos, debateremos e daremos o nosso voto, incompleto. Isso já é 
corriqueiramente, não é algo de uma vez em quando. O impacto financeiro mesmo 
é algo que dificilmente vem, a gente tem que fazer o pedido. Então, hoje, por uma 
parte bem técnica mesmo, como falou a Vereadora Mônica, nosso voto foi 
desfavorável, porque a gente não tinha o impacto financeiro em mãos. Como o 
Vereador Lucas disse que nós temos o impacto, não, nós não temos o impacto, 
nós não temos o salário das pessoas que seriam contratadas, se esse chegou mais 
tarde, depois do horário, depois que terminou as comissões, aí é outro fato. Mas, 
enfim, simplesmente o meu voto também será contra, porque a gente precisa ser 
consistente. Não podemos sair por aí aprovando tudo o que chega em nossas 
mãos. Precisamos fazer o nosso trabalho como Vereador e trabalhar para a 
população. precisamos trabalhar para o nosso município. Como é que vamos 
aprovar algo que a gente não sabe nem o impacto financeiro que vai causar para 
o nosso Município? Então, simplesmente, é essa a minha explicação sobre o 
projeto. Obrigado, Senhor Presidente. Não havendo mais quem queira discutir 
colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado pela maioria; o Senhor 
Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez 
o uso da palavra, o Vereador Márcio Ferrari PP, Vereador Lucas Vieira MDB, 
Vereadora Lucimara da Silva MDB e a Vereadora Elizete Ferreira MDB. Nenhum 
Vereador mais querendo fazer o uso da palavra. Neste momento o Senhor 
Presidente declara encerrada a presente Sessão e convida a todos para a 
próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 30 junho de 2025. Do que para 
constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. 
Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais 
Vereadores. 
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